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〇 招 集 告 示

蓮白衛組告示第２７号

平成２５年第３回蓮田白岡衛生組合議会臨時会（８月）を次のとおり招集する。

平成２５年８月２０日

蓮田白岡衛生組合

管理者 中 野 和 信

１ 期 日 平成２５年８月２７日（火）午後３時

２ 場 所 蓮田白岡衛生組合大会議室
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〇 応 招 ・ 不 応 招 議 員

平成２５年第３回臨時会 会期 ８月２７日 １日間

応招議員（１１名）

１番 山 口 博 史 議員 ２番 石 原 富 子 議員

３番 森 伊 久 磨 議員 ４番 黒 須 大 一 郎 議員

５番 中 野 政 廣 議員 ６番 本 橋 稔 議員

７番 菱 沼 あ ゆ 美 議員 ８番 成 田 能 祥 議員

１０番 大 倉 秀 夫 議員 １１番 栗 原 勇 議員

１２番 鬼 久 保 二 郎 議員

不応招議員（１名）

９番 遠 藤 誠 議員
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平成２５年第３回（８月）蓮田白岡衛生組合議会（臨時会）会議録

平成２５年８月２７日（火曜日）

議 事 日 程（第１号）

１ 開 会

２ 開 議

３ 会議録署名議員の指名

４ 会期の決定

５ 諸報告

６ 管理者提出議案の報告並びに上程

７ 議案第１２号、議案第１３号の一括上程

８ 管理者提出議案の総括説明

９ 議案第１２号の内容説明

１０ 議案第１２号に対する質疑

１１ 討 論

１２ 採 決

１３ 議案第１３号の内容説明

１４ 議案第１３号に対する質疑

１５ 討 論

１６ 採 決

１７ 副管理者のあいさつ

１８ 閉 会
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午後２時５５分開会

出席議員（１１名）

１番 山 口 博 史 議員 ２番 石 原 富 子 議員

３番 森 伊 久 磨 議員 ４番 黒 須 大 一 郎 議員

５番 中 野 政 廣 議員 ６番 本 橋 稔 議員

７番 菱 沼 あ ゆ 美 議員 ８番 成 田 能 祥 議員

１０番 大 倉 秀 夫 議員 １１番 栗 原 勇 議員

１２番 鬼 久 保 二 郎 議員

欠席議員（１名）

９番 遠 藤 誠 議員

議長より出席要求者

蓮 田 市 白 岡 市小 熊 康 由 み ど り 斉 藤 俊 治 環境課長環境課長

説明のための出席者

中 野 和 信 管 理 者 小 島 卓 副管理者

会 計細 井 良 江 千 代 康 弘 事務局長管 理 者

廃 棄 物黒 﨑 晃 庶務課長 斉 藤 晃 対策課長

リサイクル山 崎 喜 紀 小 林 秀 之 施設課長推進課長

事務局職員出席者

書 記 新 井 僚 二 書 記 関 口 義 明

書 記 藤 井 勇 年 書 記 高 橋 利 男

書 記 中 太 裕 司 書 記 塚 越 忍
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◇

◎開会の宣告 （午後２時５５分）

〇黒須大一郎議長 本日、遠藤誠議員より欠席届が提出されておりますので、ご報告いたします。

臨時議会のご案内を申し上げたところ、大変お忙しい中、ご出席を賜りましてありがとうござい

ます。

ただいまの出席議員は11名であります。定足数に達しておりますので、これより平成25年第３回

蓮田白岡衛生組合議会臨時会を開会します。

◇

◎開議の宣告

〇黒須大一郎議長 直ちに本日の会議を開きます。

◇

◎会議録署名議員の指名

〇黒須大一郎議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第77条の規定により、議長において

３番 森 伊 久 磨 議員

５番 中 野 政 廣 議員

を指名いたします。

◇

◎会期の決定

〇黒須大一郎議長 日程第２、会期についてお諮りいたします。

本臨時会の会期は、本日８月27日の１日といたしたいと思いますが、これにご異議はございませ

んか。

〔「異議なし」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 ご異議なしと認め、さよう決定しました。
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◇

◎諸報告

〇黒須大一郎議長 日程第３、諸報告をいたします。

本臨時会に説明員として出席する者の職、氏名を一覧表としてお手元に配付しておきましたから、

ご了承願います。

◇

◎管理者提出議案の報告並びに上程

〇黒須大一郎議長 日程第４、管理者提出議案の報告並びに上程を行います。

事務局に朗読をいたさせます。

千代事務局長。

〔事務局長朗読〕

〇黒須大一郎議長 ただいま報告いたしました議案は、あらかじめお手元に配付しておきましたので、

ご了承願います。

◇

◎議案第１２号、議案第１３号の一括上程

〇黒須大一郎議長 議案第12号ないし議案第13号を本臨時会に上程いたします。

暫時休憩いたします。

休憩 午後 ２時５８分

再開 午後 ３時１４分

〇黒須大一郎議長 再開いたします。

現在員11名でございます。

休憩前に引き続き会議を開きます。

議案配付のため暫時休憩いたします。

休憩 午後 ３時１４分
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再開 午後 ３時１５分

〇黒須大一郎議長 再開いたします。

現在員11名でございます。

休憩前に引き続き会議を開きます。

◇

◎管理者提出議案の総括説明

〇黒須大一郎議長 日程第５、管理者提出議案の総括説明を求めます。

中野管理者。

〇中野和信管理者 皆さん、こんにちは。お暑うございます。黒須大一郎議長さんのお許しをいただ

きましたので、提出議案につきましてご説明を申し上げます。

本日は、平成25年第３回蓮田白岡衛生組合議会臨時会が開催されますこと、まことにありがたく、

厚く御礼を申し上げる次第でございます。また、議員の皆様には、大変お忙しい中ご出席を賜りま

した。まことにありがとうございます。常日ごろ両市をはじめ当組合進展のため多大なるご尽力を

賜っておりますこと、重ねて御礼申し上げる次第であります。

それでは、提出議案につきまして総括説明をさせていただきます。

議案第12号 蓮田白岡衛生組合監査委員の選任につきましてご説明申し上げます。本議案は、蓮

田白岡衛生組合監査委員、遠藤誠氏の退職に伴い、後任として大倉秀夫氏を同委員に選任すること

についてご同意を得たいので、地方自治法第196条第１項の規定により、提案するものでございま

す。

続きまして、議案第13号 粗大ごみ処理施設本体補修工事請負契約につきましてご説明申し上げ

ます。本工事につきましては、平成25年３月13日に発生した粗大ごみ処理施設の爆発事故に係る復

旧工事であります。先般一般競争入札を行い、落札者を決定し、仮契約を締結したので、議会の議

決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求める

ものでございます。詳細につきましては、後ほど事務局からご説明をさせていただきます。どうぞ

よろしくお願い申し上げます。

以上、提出議案の説明をさせていただきました。よろしくご審議の上、ご同意、ご可決賜ります

ようどうぞよろしくお願い申し上げます。ありがとうございました。

〇黒須大一郎議長 管理者提出議案の総括説明が終わりました。
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◇

◎議案第１２号の内容説明

〇黒須大一郎議長 日程第６、議案第12号 蓮田白岡衛生組合監査委員の選任についての件を議題と

いたします。

地方自治法第117条の規定により、10番、大倉秀夫議員の退席を求めます。

〔10番 大倉秀夫議員退席〕

〇黒須大一郎議長 朗読を省略して内容説明を求めます。

中野管理者。

〇中野和信管理者 議案第12号につきましては、私のほうから直接提案理由につきましてご説明申し

上げます。

議案第12号 蓮田白岡衛生組合監査委員の選任につきましてご説明を申し上げます。監査委員は、

組合規約第12条第１項において２名を置くことになっております。そのうち議会選出の監査委員、

遠藤誠氏から平成25年８月14日をもって監査委員の職を退職されたい旨の願いが提出され、地方自

治法第198条の規定により、同日付をもって承認いたしました。後任といたしまして大倉秀夫氏を

同委員に選任することについて、議会の同意を得たいので、地方自治法第196条第１項の規定によ

り提案するものでございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。

〇黒須大一郎議長 説明が終わりました。

◇

◎議案第１２号に対する質疑

〇黒須大一郎議長 これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

３番、森議員。

〇３番 森 伊久磨議員 ３番、森伊久磨でございます。本議案の提案理由でございますけれども、

遠藤誠氏の退職ということですが、これ前議会でも私質問したと思うのですけれども、この退職の

理由と本日欠席の理由というのをお知らせいただけますか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 ご本人の体調不良が理由でございます。ここに来て持病をお持ちだということ

で、ご本人の症状がここに来まして非常に悪化してきたということでございます。本日の組合議会

もそのような状況でございます。

〇黒須大一郎議長 ３番、森議員。
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〇３番 森 伊久磨議員 前回の議会では、ご家族の方の体調不良というのが理由でございましたけ

れども、今回はご本人の体調不良ということでよろしいのでしょうか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 ご本人の体調不良ということで、ここに来まして健康上の理由ということで、

そういうご判断をされたということでございます。

〇黒須大一郎議長 ３番、森議員。

〇３番 森 伊久磨議員 となると、６月26日にこの議会で採決をされて就任をされて、今まで８月

14日に退職を承認したということで、２カ月弱ぐらいありますけれども、その間の例月出納検査、

これ恐らく２回ぐらいはあったのかなという気がするのですけれども、６月の分の例月出納検査、

７月の分の例月出納検査、これはこの監査委員は２回出納検査を行ったのでしょうか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 組合の場合は、３カ月に一遍監査のほうを行っておりまして、２月から４月分

は前任の興議員さんにやっていただきましたのが５月20日でございます。その後の５月から７月分

の定例監査はこれからやる予定でございまして、まだ遠藤議員さんについてはやっていただいてい

ないという状況でございます。

〇黒須大一郎議長 ３番、森議員。

〇３番 森 伊久磨議員 これ、質疑の回数は問題ないのですか、大丈夫でした。質疑の回数という

のは問題ないのでしょうか。

〇黒須大一郎議長 あります。３回ですね。

よろしいですか。

〔「はい」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 ほかに質疑ありませんか。

〔「なし」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 質疑なしと認めます。

これをもって質疑を終了いたします。

◇

◎討 論

〇黒須大一郎議長 これより討論に入ります。

まず、本案に対する反対討論の発言を許します。

〔「なし」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 反対討論なしと認めます。
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これをもって討論を終了いたします。

◇

◎採 決

〇黒須大一郎議長 これより採決に入ります。

議案第12号 蓮田白岡衛生組合監査委員の選任について、本案に同意することに賛成の議員の起

立を求めます。

〔起立全員〕

〇黒須大一郎議長 起立全員であります。

よって、本案は同意することに決定しました。

10番、大倉秀夫議員の入場を求めます。

〔10番 大倉秀夫議員入場〕

〇黒須大一郎議長 ここで、監査委員に選任されました大倉秀夫議員の挨拶をお願いします。

〇10番 大倉秀夫議員 いつもお世話になっています。

ただいま監査委員という重要なポストに推薦されまして、皆さんの協力があればこそ無事にでき

るのではないかという気がします。今後よろしくお願いいたします。

◇

◎議案第１３号の内容説明

〇黒須大一郎議長 日程第７、議案第13号 粗大ごみ処理施設本体補修工事請負契約についての件を

議題といたします。

朗読を省略して、内容説明を求めます。

千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 粗大ごみ処理施設本体補修工事請負契約についてご説明申し上げます。

本議案は、平成25年３月13日に発生しました粗大ごみ処理施設の爆発事故により損傷を受けた施

設の補修工事を実施するに当たり、粗大ごみ処理施設本体補修工事請負契約を締結いたしたく議決

に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定に基づき提案するものでござい

ます。

工事名は、粗大ごみ処理施設本体補修工事でございます。工事場所は、蓮田白岡衛生組合地内（粗

大ごみ処理施設）。請負代金額は、消費税込みで１億7,745万円。契約方法は、一般競争入札でござ

います。契約の相手方は、東京都中央区東日本橋１丁目１番７号、株式会社タクマ東京支社、専務
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執行役員、支社長沼田謙悟でございます。

工事概要につきましては、供給コンベヤ取り替え、破砕機投入シュート取り替え、排出シュート

取り替え、排出コンベヤ取り替え、コンプレッサー室用吸気ダクト取り替え、ナンバー１破砕物搬

送コンベヤ補修の工事でございます。

恐れ入りますけれども、１枚ページをめくっていただきまして、参考資料１をごらんください。

本工事にかかわる工事請負契約書の原案でございます。現在、仮契約中でございまして、９、その

他の条件の欄に、「この契約は蓮田白岡衛生組合議会の議会に付すべき契約及び財産の取得又は処

分に関する条例により、組合議会の可決を得たとき、本契約が締結されるものとする」とあります

ように、本議会議決後に本契約締結の運びになっております。

続きまして、参考資料２をごらんください。一般競争入札日程表裏面に入札結果及び結果表とな

っております。去る７月10日に一般競争入札の公告をいたしましたところ、現施設を建設したメー

カー１社が入札参加を希望し、８月９日に入札を執行しましたところ、同社が落札したものです。

続きまして、参考資料３をごらんください。工事場所につきましては、図の中のカラーで彩りし

て表示している部分でございまして、コンベヤやシュートの取り替え及び補修を実施する予定でご

ざいます。当組合といたしましては、前回の議会での行政報告でご報告いたしましたとおり、本工

事の契約を締結後、施設の早期復旧を目指して工事を進めていきたいと考えております。

以上でございます。

〇黒須大一郎議長 説明が終わりました。

◇

◎議案第１３号に対する質疑

〇黒須大一郎議長 これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

11番、栗原議員。

〇11番 栗原 勇議員 事故があったときに、負傷者が出ましたね。その負傷者のその後はどのよう

な状態かということをお聞きいたします。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 当日は軽い打撲ということで、現場のほうから病院に早速行きまして、軽い打

撲だということで、そのまま病院から復帰後また仕事について、現在も仕事を継続させていただい

ておる状況でございます。

〇黒須大一郎議長 11番、栗原議員。

〇11番 栗原 勇議員 質問の２つ目ですが、原因については前回のときに配られた事故報告書に書
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いてありまして、それ読んでみますと、はっきりとこれという特定はできないというふうなことで

した。そういう点で、原因がはっきりしていないわけですね。はっきりと確定はしていないわけで

すね。同じメーカーのものをまた設置するということですから、原因についてはもう少し極めてい

く必要があると思うのです。

それで、この報告書の中で、こんなところがあるのですね。原因としては、粉じんによるものが

まず考えられると。それから、２つ目が可燃性のカセット等、燃えるものによる爆発が考えられる。

３つ目が複合的なものというふうなことであって、最終的には警察や消防署等の見解では複合的な

ものだというふうに考えられるというふうなことでした。特に爆発の威力から見ると、粉じんによ

るものが十分考えられるというふうに私読み取ったのですね。その粉じんについては委託業者が月

１回点検をしているということでした。点検はしているけれども、清掃はしていないというふうな

書き方がしてありまして、今後の対策としては点検と同時に清掃もしていくということでした。そ

ういう意味ではこうした事故を繰り返さないためにも、清掃をきちんと委託業者にしてもらうとい

うことが必要だと思いますが、いかがでしょうか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 議員おっしゃるとおり、月１回の破砕機内の点検を行っていたところではある

のですが、当時の事故の状況においてもその中に付着しているアルミニウム的な粉が大量にその破

砕機内に付着していたとは、月１回の破砕機の点検の中ではなかった状況です。しかしながら、原

因は特定できておりませんけれども、粉じん爆発ということを考えるに当たっては、さらに充実し

た破砕機内の点検、清掃を心がけていきたいと思っております。

〇黒須大一郎議長 11番、栗原議員。

〇11番 栗原 勇議員 ３つ目の質問ですけれども、点検をする職員とか、あるいはカセットなどを

一々確認をして、安全を確認して投入する、そういう職員とあると思うのです。その職員の身分と

いいますか、職員さんは委託業者の職員さんでしょうか。それとも市の職員さんになるのでしょう

か。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 基本的に粗大ごみをプラットホームということで、２階に上がっていきまして、

そちらのほうで処理する職員につきましては、委託業者がコンベヤのほうに投入する前に分別をし

まして、少しずつコンベヤの中に入れていくと。そういう形で、委託職員が行っております。

失礼しました。月１回の破砕機内の点検につきましても、現在も委託業者で行っている状況でご

ざいます。

〇黒須大一郎議長 ５番、中野議員。

〇５番 中野政廣議員 一般競争入札で、タクマという会社が落札されていると思うのですけれども、

よく見るとこれ、１社で落札されているわけですね。これは、どういうことで、１社しかなかった
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のでしょうけれども、これはほかに例えば公告の、いわゆる競争入札の要請とかというのはしなか

ったのですか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 本工事は、一般競争入札ということで公告いたしまして、条件下でどのくらい

の対象かといいますと、事務局としては17社ほど考えていたところではございます。しかしながら、

今回の工事なのですけれども、大がかりな施設本体の取り替え工事ということでございまして、や

はりこの施設の製造メーカーであるタクマ１社、当然納品、設置して、運転調整までをするという

工程の中で、他者の参加希望はなかったという状況でございます。

〇黒須大一郎議長 ５番、中野議員。

〇５番 中野政廣議員 ということは、いわゆる大きな施設の中でタクマさんが工事をおやりになっ

て、その中の一部が破損したために、結局ほかの業者がやる理由がなくなったという、そういう理

由でよろしいのですか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 あくまで製造メーカー以外にこの条件で参加する業者がいなかったということ

でございます。

〇黒須大一郎議長 ５番、中野議員。

〇５番 中野政廣議員 要するに、では参加しようと思えばできたわけですね、では、ほかの業者も。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 一定の入札条件を付しておりますので、他社の希望があればできたと思ってお

ります。

〇黒須大一郎議長 ほかに質疑はありませんか。

11番、栗原議員。

〇11番 栗原 勇議員 予算のことが心配なのだけれども、それで前回の報告書の中で罹災証明書と

いうのがありまして、その罹災証明書の目的は建物災害共済に保険金の請求を行うためとありまし

て、その請求を行った結果、保険金はどれくらいおりるのでしょうか。

〇黒須大一郎議長 千代事務局長。

〇千代康弘事務局長 現在、この本体補修工事、その他建屋の補修工事等全て合算しまして、保険の

この手続を進める形にはなりますので、その後正式な確定金額が決まるという状況でございます。

〇黒須大一郎議長 ほかに質疑はございませんか。よろしいですか。

〔「なし」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 質疑なしと認めます。

これをもって質疑を終了いたします。
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◇

◎討 論

〇黒須大一郎議長 これより討論に入ります。

まず、本案に対する反対討論の発言を許します。

〔「なし」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 反対討論なしと認めます。

これをもって討論を終了いたします。

◇

◎採 決

〇黒須大一郎議長 これより採決に入ります。

議案第13号 粗大ごみ処理施設本体補修工事請負契約についての件を、原案のとおり決すること

に賛成の議員の起立を求めます。

〔起立全員〕

〇黒須大一郎議長 起立全員であります。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

暫時休憩いたします。

休憩 午後 ３時３９分

再開 午後 ３時４３分

〇黒須大一郎議長 再開します。

現在員11名でございます。

◇

◎副管理者の挨拶

〇黒須大一郎議長 ここで、副管理者から挨拶のための発言を求められておりますので、これを許可

いたします。

小島副管理者。
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〇小島 卓副管理者 本日は、平成25年第３回蓮田白岡衛生組合議会臨時会の開催を申し上げました

ところ、議員各位におかれましては大変お忙しい中ご出席を賜りまして、また提案いたしました各

議案につきまして慎重審議、そしてご決定賜りましたこと、心から厚く御礼を申し上げる次第でご

ざいます。

本日可決いただきました粗大ごみ処理施設本体補修工事請負契約の締結につきましては、早急に

復旧工事に入り、一日も早く施設稼働ができますよう進めてまいりたいと存じます。

今後とも両市の市民の皆様の快適な生活環境の確保を第一に考えまして、職員、そして私ども懸

命に職務に精励してまいりたいと思いますので、議員皆様のますますのご指導、ご協力を賜ります

よう心からお願い申し上げまして、閉会前のご挨拶とさせていただきます。

ありがとうございました。

◇

◎閉会の宣告

〇黒須大一郎議長 以上をもって、本臨時会に付議されました案件の審議は終了いたしましたが、閉

会してご異議ございませんか。

〔「異議なし」と言う人あり〕

〇黒須大一郎議長 ご異議なしと認めます。

これをもって平成25年第３回蓮田白岡衛生組合議会臨時会を閉会といたします。

ご苦労さまでした。

閉会 午後 ３時４４分


